

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

急人所急担大义 拾金不昧美名传

通讯员 赵瑞文

他是马鞍山深处的一名普通职工,在意外的惊喜和诱惑面前,想到的是急人所急的求助心和助人解困的公德情,将包含7张银行卡在内的钱包物归原主,用“无私爱心、拾金不昧”的精神书写了一曲新时代矿山人精神文明赞歌。这是近日发生在太钢代县矿业公司的一段彰显高尚道德的动人故事。

2月15日,代县矿业公司地采项目部的张晓敏像往常一样正准备乘车下山,当他穿过乘车区域广场花园空地路过一片草坪时,突然在草丛中发现了一个棕色的东西,虽然不起眼但却引起了他的注意,当他走近并细看时原来是一个钱包,新鲜的外表覆盖着一些泥土,显然是有人遗失的,打开里面是75元现金和整整8张银行卡。看到这些他第一时间想到的是失主的急切期盼之情,虽然不知道卡里面到底有多少钱但对失主来说一定很重要,张晓敏没多想立刻带着钱包跑向办公楼找到地采项目部调度室,向领导和调度值班人员说明原由通过调度向相关单位进行询问查证,希望第一时间找到失主。

一时间,一个钱包牵动了大家的心。职工们一边主动查找一边向工作群发送招领启事,“你们单位有人丢失东西吗?”“请大家互相转发问一下吧,谢谢了”……这样的短信和话语迅速传遍四方,凝聚起强大查找合力。一时间更多的人加入了寻找失主行列,小小的钱包牵动了所有人的心。功夫不负有心人,终于一名外协职工前来认领,在听取来人丢失信息描述无误后,大家悬着的心终于落地了。“真是太感谢你们了,我找了5天已经放弃了,今天让我感受到了兄弟矿山的浓浓情意和高尚道德”。核实东西一件不少,失主感动之情溢于言表“谢谢了、谢谢了”……

原来失主是来自峨口铁矿露天转地下开采工程项目部的一名外协施工单位职工,5天前到办公楼办事,下车时不慎将钱包从口袋栽到草丛里,尔后马鞍山上飘起了大雪遮盖了钱包,从此钱包便没了踪迹。几天后大雪融化再次出现已是5天的事了,这5天里他时时寻找却不得结果,正打算回河北老家重新办理,钱包的失而复得让他省去了极大麻烦,当下既有疫情防控责任,又有紧张生产任务都会给失主造成不小压力。看着他惊喜的神情和万分激动神情,张晓敏如释重负,总算松了一口气,之前的牵挂和紧张化做如今完美的结局对他来说是最大的欣慰。“不用谢,都是一家人”简短的话语折射出的是矿山职工团结协作、诚信互助大爱精神,更是弘扬社会主义核心价值观传承社会文明公德的集中表现。张晓敏以平凡的事迹书写了不平凡的道德情操为职工广为传颂。为表达感谢,该名职工所在单位华冶施工项目部将一面书有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗亲手送到张晓敏手中,成为近期露天转地下工程项目部会议室的一道亮丽风景。

省文明办、省民政厅发出“文明祭扫、平安清明”倡议书

健康祭扫 安全祭扫 文明祭扫

春风送暖,清明将至。清明节既是缅怀故人、寄托哀思的传统节日,也是防控疫情、预防火灾的重点时段。为深入推进移风易俗,实现健康祭扫、安全祭扫、文明祭扫目标,3月25日,省文明办、省民政厅共同发出“文明祭扫、平安清明”倡议书,倡导移风易俗、文明祭祀、保护环境、共抗疫情,为建设美丽山西贡献力量。

倡议书明确,抗疫为重,确保健康祭扫。要严格执行属地疫情防控领导小组的规定和要求,倡导不跨省域、不跨地区祭扫,鼓励网络祭扫、代为祭扫。确需前往殡葬服务机构现场祭扫的,要配合落实提前预约、错峰祭扫、体温检测、两码查验、信息登记、佩戴口罩、保持“一米线”等防疫措施,坚持祭扫活动从简,控制祭扫人数,缩短祭扫时间。如有发热、咳嗽、呼吸急促等不适症状,请勿前往殡葬服务场所。

倡议书明确,遵纪守法,实现安全祭扫。严格遵守《山西省人民代表大会常务委员会关于禁止野外用火的决定》,在殡葬服务机构和森林、草原、林地及其边缘区域,严禁使用明火、乱扔烟头、焚香烧纸、燃放鞭炮等违规祭扫用火行为,切实保护森林草原资源和人民生命财产安全,用实际行动确保用火安全、守护绿水青山。自觉维护祭扫场所公共秩序,听从工作人员安排,确保祭扫活动安全、文明、有序。

倡议书明确,移风易俗,倡导文明祭扫。祭而丰不如养之厚,倡导生前尽孝、厚养礼葬,注重精神文化传承,以简约方式寄托哀思。自觉抵制封建迷信,不互相攀比、不铺张浪费,不在街道、广场、公园、小区等场所焚烧纸钱、抛撒祭品,倡导鲜花祭扫、植树绿化、家庭追思、踏青遥祭、撰文抒怀等祭扫方式,将追思缅怀逝者与弘扬优良家风、传承逝者精神结合起来,以自身行动为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风做出积极贡献。

倡议书强调,党员干部要自觉示范带头。党员干部、公职人员要以身作则,带头节俭办丧,带头火葬和生态安葬,带头低碳祭扫,带头遵守防疫规定,带头抵制陈规陋俗,不大操大办、不铺张浪费、不互相攀比,做文明祭扫的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者。

来源:山西日报



太钢职工羽毛球比赛圆满结束

本报讯(记者 樊建华 通讯员 闫振伟)为丰富职工业余文化生活,增强职工的凝聚力和团队意识,2022年太钢职工羽毛球比赛,于3月20日至28日,在花园体育文化中心五楼圆满结束。

此次比赛,共有男子10支甲级队、14支乙级队、17支女子代表队、21对男子双打、25对女子双打共26个单位350余人参加比赛。赛场上,选手们精彩的比赛不断引来观赛职工的掌声和喝彩声。比赛共进行了5天5轮20场男子甲级队团体预赛,7轮42场男子乙级队团体预赛和9轮64场女子团体预赛,1天10场男女团体半决赛,1天9场男女团体决赛。2天28场男子双打、36场女子双打比赛。比

赛经过激烈角逐,最终,技术中心魏民和卢二虎、营销中心孙展和刘杨、能源动力总厂滑强强和陈力强分获男子双打第一、第二、第三名。炼铁厂李桂珍和薛怀民、医疗公司史杰和陈曼、公司机关胡胜利和王晓峰分获女子双打第一、第二、第三名。技术中心代表队、热连轧厂代表队、营销中心代表队分获男子团体第一、第二、第三名。公司机关代表队、热连轧厂代表队、炼铁厂代表队分获女子团体第一、第二、第三名。焦化厂男子代表队、炼钢二厂女子代表队荣获体育道德风尚奖。

公司工会相关领导和太钢羽毛球俱乐部领导出席了颁奖仪式。

照片由李俊杰提供

